

Szerkesztőség 68. kiadó-
hivatal:

Szegehi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
két fő kivételével minden
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztését felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Az ukránok segítség kiáltása.

Berlin. A breszt-litovszki ukrán delegáció a birodalmi kormányhoz a német népnek szóló következő felhívást intézte:

A Német Néphez! Ez év február 9-én attól a torró kívánságtól áthatva, hogy a szomszédos népekkel békében és barátságban éljünk, a négyes szövetség áll. maival békeszerződést kötöttünk, hogy a háborúval való testvérháborúnak véget vessünk és minden erőnkkel arra a célra egyesítsük, hogy saját önálló állami életet szerezzünk magunknak. Amde a február 9-i örömteljes hír, mely után népünk dolgozó tömegei vágyakoztak, nem hozták meg nekünk és országunknak a békét.

Az ellenség, ami szabadságunknak ellensége betört hazánkba, hogy mint már 254 évvel ezelőtt tüzzel és vassal igájába hajtja az ukrán népet. Az orosz maximalisták, akik egy hónappal ezelőtt kizárólag szociálistákból álló nagyorosz alkotmányozó gyűlést Péterváron szétkeggették, most — mint mondják — „szent háborút” indítottak Ukrajna szociálistái ellen. Északi szomszédaink barbár inváziójának most is az a célja, hogy országunk önállóságát megsemmisítsék. Az ő igazi céljuk az, hogy Ukrajnában anarkiát teremtsenek és ezáltal a régi erőszakos uralmat visszaállítsák.

Az egész világ előtt kijelentjük, hogy a pétervári népbiztosok hazudnak, ha arról beszélnek, hogy Ukrajnában a nép fellázadt és hazudnak, ha azt állítják, hogy a központi rada, az ukrán népköztársaság parlamentje, mely ukrán szociálistákból áll és messzemenő szociális és demokratikus reformot akar életbe léptetni, — a burzsoázia radája. A pétervári népbiztosok, akik nemrég Ukrajna, Litvánia, Kurland és más népek érdekében szólaltak fel Breszt-litovszkban, azt a szép mezt öltötték magukra, hogy az orosz hadsereg maradványait a frontról visszahívják, de ezzel egyszersmind az volt a szándékuk, hogy Ukrajna ellen dobják, hogy bennünket megraboljanak, gabonakészleteiket északra szállítsák el és országunkat leigázzák. Most, amikor 4 év után a megváltó nagy átalakulások megszabadítanak bennünket és mégis szenvednünk kell, felemeljük szavunkat, hogy népünk szerencsétlenségét tudassuk a világgal. Az orosz

bandákkal nap nap után véres öszerszetüéseink vannak. Ebben a reménytelen küzdelemben, amelyet most vivünk, segítség után kell néznünk. Meg vagyunk győződve

arról, hogy a békét és rendet szerető német népnek nem lesz közbübs, ha értesülni fog nagy bajunkról.

A román béketárgyalás.

Bécs, február 19.

A román kormány azt az óhaját fejezte ki, hogy a négyes-
szövetség hatalmaival előzetes tárgyalásokat kezdjen esetleges békekötés végett. Ebből a célból gróf Czernin külügyminiszter a legközelebbi napokban Romániába megy, a hova a többi szövetséges képviselői is megérkeznek.

Illetékes helyen azonban a béke létrejövételének kilátásait pesszimistikusan ítélik meg, mert az ideérkezett jelentésekből kitűnik, hogy Románia még egyáltalán nem értett meg a békére, mert még messzemenő aspirációkat táplál és úgy látszik, el van szánva, hogy azokat, ha tárgyalások útján nem tudja megvalósítani, továbbra is fegyveres erővel érje el.

Megkezdődött az ellenségeskedés az orosz fronton.

Rémuralom Oroszországban. Február 22-én
megkezdődnek a béketárgyalások Romániával.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti este: A nyugati fronton Tahretől délkeletre helyi harcok fejlődtek. A nagy orosz fronton déli 12 órakor megkezdődött az ellenségeskedés. Dünaburg irányában való előnyomulásunk folyamán harc nélkül elértük a Dünát. Minthogy Ukrajna a nagy oroszok elleni nagy és nehéz harcban minket segítségül hívott, csapataink megkezdtek az előnyomulást Kovel irányában.

Berlin. Egyes lapok azt a hírt közlik, hogy a Romániával való béketárgyalások még nem kezdődtek meg és valószínű, hogy csak e hónap 22-én indulnak meg. Hír szerint Kühlmann államtitkár akkor Focsaniba utazik.

Pétervár. Charkovból jelentik: Overjeve város környékén a Don területen éles harcok fejlődtek ki szovjet-csapatok és kozákok között. A nagy harcban nagyszámu tüzérség, repülők és páncélos autók vesznek részt. Mindkét félről a rendszeres háború minden borzalmát elkövetik.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti Rigából az esztlandi helyzetről: Reval és Narva környéke a vörös gárda kezében van. Az eszt katonaság eddig még

védelmet nyújtott a rablókkal szemben.

Milano. Pétervárról jelentik: Trockij levelet intézett az angol nagykövethoz, amelyben sajnálatát fejezi ki az olasz nagykövetség kifosztása felett. Ugyanaznap este megátamadták az olasz nagykövetet, amidőn a diplomáciai testületnek az amerikai nagykövetségen tartott értekezletéről hazahajtatott. A Mihálytér egyik sarkán a nagykövet kocsijának utját egy autó elzárta. Három férfi revolvért szegzett a nagykövet mellének és elvette diplomáciai okirat-táskáját, amelyben az okiratokon kívül ötszáz rubel és több kules is volt. Ezenkívül lehúzták a nagykövet bundáját és keztyűit. Az ügyvel a diplomáciai kar foglalkozni fog. Pétervárott különösen anarchisták és rablók uralkodnak.

Pétervár. Alexejev tábornok hadműveletei előrehaladnak és csapatai jelenleg Voronesnél harcolnak. Heves összeütközések voltak a vörös gárdisták és ellenfeleik között.

NIXS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigarettá hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében Szegehi utca 1. szám.

Csanádmegye rendkívüli közgyűlése.

Több rendbeli sürgős ügy elintézése a vármegyén rendkívüli közgyűlés megtartását tette szükségessé, melyet Justh János dr. főispán előktele alatt ma délelőtt tartotta meg Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága.

A ma délelőtti rendkívüli közgyűlésről az alábbi tudósítást közöljük.

Dr. Justh János főispán délelőtt 10 órakor megnyitotta a közgyűlést.

A tárgysorozat első pontja a m. kir. honvédelmi minisztérium intézmény a hadisegély felszólamlási bizottság megalakítása ügyében volt. A vármegye törvényhatósági bizottsága megalakította a hadisegély felszólamlási bizottságot, mely bizottságba tagokul megválasztotta dr. Justh Jánosné, Návay Arankát, Návay Tamást, dr. Dózsa Sámuelét és Jackó Emilt.

Tudomásul vette a vármegye törvényhatósági bizottsága a belügyminiszternek azt a leiratát, mellyel jóváhagyta a vármegyei nyugdíjdijszabályzat módosítására vonatkozó határozatot.

Ugron Gábor volt belügyminiszter és Mezőssy Béla volt földmivoltügyi miniszter megküldötték a vármegye törvényhatósági bizottságához bucsuzó leirataikat, melyeket a törvényhatóság tudomásul vett.

Wekerle Sándor miniszterelnök leiratában közölte Csanádvármegye törvényhatósági bizottságával minisztériumának megalakítását.

Az állandó választmány javaslatára a közgyűlés következő határozatot hozta:

A törvényhatósági bizottság közgyűlése a miniszterelnök urat kormányának új alakítása alkalmából tisztelettel üdvözlöi.

Ujlag kifejezést ad annak, hogy a kormányt a mai nehéz viszonyok között vállalt súlyos feladatai megoldásában odaadón támogatja minden, a nemzet javát célzó ténykedésében.

Megnyugvással látja a kormány élén továbbra is a miniszterelnök urnak kimagasló államférfini egyéniségét, akinek munkásságához s kormányzati tapasztalataihoz fűzi ama reményét, hogy a mostani nehéz viszonyok között az ország eleget tud tenni a reá váró súlyos feladatoknak.

A törvényhatóság a maga hatáskörében oda fog hatni, hogy e

munkálkodás minél sikeresebb és eredményesebb legyen.

Megbízta a vármegye alispánját, hogy a törvényhatóság eme határozatait hozza a kormány s a miniszterelnök urnak tudomására.

Az állandó választmány ezen javaslatát a törvényhatósági bizottság Eckhardt Vilmos országgyűlési képviselő napirendre terést javasoló indítványával és az ő egyedüli szavazatával szemben egyhangulag hozta meg.

A határozathozatalt vita előzte meg, melyen az elnöklő főispán és Eckhardt Vilmoson kívül dr. Dózsa Sámuel vm. tiszti ügyész és Mágori Sámuel bizottsági tag vettek részt.

A törvényhatósági bizottság még több folyó ügyet elintézt.

Csendőri rekvirálás

stb. című cikkében a Makói Hírlap ismét olyan dologba ártotta magát, amihez nem ért.

A csendőrség ugyanis nem rekvirált, hanem a rekvirálást ellenőrizte pontosan és eredménnyel. Felvették a tényleírást abban az esetben is, ha a fél bejelentette a gabonáját, de ez kötelességük volt, a csendőr csak végrehajtó közeg és a rendőri büntető bíró van hivatva elbírálni, hogy mulasztás forog-e fenn.

Az esetek elbírálásánál pedig a rendőri büntető bíróságra még a jóhiszemű tévedést sem lehet ráfogni és ha a Makói Hírlap nem lett volna annyira felületes, meggyőződhetett volna arról, hogy a csendőrök jelentése egymagában sohasem képezte az ítélet alapját, amit legjobban bizonyít, hogy a folyamatban tett ügyek egyharmadv felmentéssel végződött.

Jobb volna, ha a Makói Hírlap mielőtt hasonló dolgokról ír, az illetékes tényezőket megkérdezné, mert akkor nem vezetné félre a közönséget, mint a szállítási igazolványokkal tette

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámiasztást a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben

Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

A maros szabályozása.

Terveket készített az átmenetgazdasági miniszterium.

A múlt év végén Arad, Temesvár és Szeged polgármesterei, valamint az érdekelt kamarák küldöttségi tanácskozást tartottak Szegeden a Maros szabályozása és hajózhatóvá tétele ügyében. E tanácskozásról terjedelmes felterjesztést intéztek a kormányhoz és ez a felterjesztést rá mutatott akkor arra, hogy a Maros vízfolyásában rejlő energia milyen nagy erőt képvisel és hogy ez az erő megfelelő módon kihasználva, milyen nagy jelentőségű a produktív gazdasági célek szolgálatában.

A felterjesztés arra kérte a kormányt, hogy a Maros szabályozásának és hajózhatóvá tételének nagy horderejű kérdését tűz napirendre mert csak így lehet végre eredményt elérni.

Mezőssy Béla volt földmivélségi miniszter nyilatkozott erről a kérdéssel és a miniszter már akkor kijelentette, hogy a legakutálisabb kérdések egyikének tekinti a Maros szabályozását és a legnagyobb figyelemmel a három város közös érdekére.

Mezőssy Béla azóta eltávozott a földmivélségi miniszterium éléről, de a Maros szabályozásának kérdése is átvándorolt az átmenetgazdasági miniszteriumba, ahol Földes Béla miniszter most nagyszabású tervekkel foglalkozik. A miniszter mindenekelőtt a vizekben rejlő energiát akarja hasznosítani és a magyar folyók energiáját óhajtja villamos energiává alakítani.

E terveknél alapos megbeszélés tárgyát képezi most az aradi, szegedi és temesvári közös felterjesztés, amelyről az átmenetgazdasági miniszteriumban a következőket jelentette ki:

— A Maros szabályozása és hajózhatóvá tétele egyik legsürgősebb feladata az átmenetgazdasági miniszteriumnak és földmivélségi miniszteriumnak és Földes Béla miniszter a felterjesztésben kifejezett kívánságokat a legteljesebb mértékben helyt állóknak tartja és azokat egész terjedelmében honorálni kívánja. Gazdasági életünk reorganizálása szempontjából az aradi-temesvári és szegedi felterjesztésben kifejezett kívánságokat a miniszter ur a legsürgősebben és a legelső sorban megvalósítandó kérések közé sorozta.

— A gőzgépekezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden március hó 3 napján d. e. 9 órakor a szegedi felső iparskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. ipartelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) beküldendők.

Makóiak hadiadója.

Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megyeháza épületében még folynak az adófelszámolási bizottságok előtt a jövedelmi, a vagyon- és a hadinyereségadó megállapító tárgyalások. A legújabb megállapításokat a tenti sorrendben a következőkben közöljük:

Makó IV. kerület.

Kovács János 316, 64. —, Király Lajosné 530, 15, 765-94, Biró Sándor 290, 34. —, Szabó Zsigmond 344, 25. —, B. Nagy József 450, 145, 1197-96, Márton Dávid 450, —, 202, Berliner Mór 316, —, —, Kiss György 290, 93, —, Józsa Sámuel 490, 72, 253, özv. Tóth Sámuelné —, 112, —, Kucses Imre 344, 93, —, Varga Gyula 450, 38, 726-90, Erdős Pálné 316, —, —, Vajda János 316, 93, —, özv. Dégi Andrásné —, 160, —, özv. Ha Tóth Jánosné —, 144, —, Rác Mihály —, 144, —, Horváth Mihály 490, 172, 822-75, Oláh Pál 316, 95, —, Berényi József —, 186, —, Tézsla Péter 290, 108, —, Igaz Péter —, 112, —, Breuer Gusztáv (II. ker.) 316, 264, —, Dr. Hubert Mihály 161-45, —, 144-54, Takács József —, 128-62, —, Kiss József 290, —, —, Cserba János —, 112, —, Tamasi Antal 410, 222, 596-25, özv. Török Istvánné —, 112, —, Takács Péter —, 144, —, Halász Gábor 316, —, —, id. Nagy Károly 100-02, 22, —, Katona Mihály 970, 205, 2592-50, Kurusa Péter —, 144, —, özv. Dózsa Árminné (I. ker.) 490, 970, 871-20, Dr. Dózsa Ferenc (I. ker.) 316, —, 779K-09, Gombó Simon (I. ker.) 4970, —, 24652-50.

Hadisegély kifizetések.

A jelentkezés sorrendje.

A hadisegélyben részesített egyének a segélyösszegek felvétele végett a következő napokon és sorrendben kötelesek jelentkezni:

Az 1. sorszámtól 350. sorszámgig febr. hó 21. napján.

A 351. sorszámtól 700. sorszámgig febr. hó 22. napján.

A 701. sorszámtól 1050. sorszámgig febr. hó 23. napján.

Az 1051. sorszámtól 1400. sorszámgig febr. hó 25. napján.

Az 1401. sorszámtól 1750. sorszámgig febr. hó 26. napján.

A 1751. sorszámtól 2100. sorszámgig febr. hó 27. napján.

A 2101. sorszámtól 2450. sorszámgig febr. hó 28. napján.

A 2451. sorszámtól 2800 sorszámgig márc. hó 1. napján.

A 2801. sorszámtól 3150. sorszámgig márc. hó 2. napján.

A 3151. sorszámtól 3500. sorszámgig márc. hó 4. napján.

A 3501. sorszámtól végig és az

elmaradtak márc. hó 5. napján.

Az ideiglenes segélyben részesítettek kifizetése 1918. március 5-én fog eszközöltetni.

A segélykönyveket ezután nem kell a pénztárba beadni, hanem a mint a fél a nyugtát aláírta és két tanuval aláíratta, felviszi a közgyűlési terembe, ahol a segélyt azonnal kifizetik. A fizetések minden nap reggel 8 órától délután 1 óráig történnek. A hadisegélyző hivatal felkéri azért a segélyezett közönséget, hogy hadisegélyek felvétele végett már reggel 8—9 órakor jelentkezzenek, nehogy a fizetésnél előbb szünet álljon be, később pedig torlódás történjék.

A hadisegélyző hivatal felkéri a segélyezettakat, hogy a segélyért személyesen jöjjenek el, mert a hadisegély a városi hajduknak, azok nagyfokú elfoglaltsága miatt, nem fog kifizetett. Kivételt az az csak azok képeznek, akik elfogadható módon igazolják, hogy betegek s így a segélyért személyesen el nem jöhetnek.

Felhívtnak végül a hadisegélyben részesülők, hogy a kifizetéshez és a könyvkiosztáshoz a könyv számát tartalmazó cédulát és 1—2 korona aprópénzt is hozzanak, mivel a segély összeg csak a könyvecske számának felmutatása ellenében fizethető ki.

Hadisegélyző hivatal.

NAPI HIREK

— Szerényi a vidéki hírlapírókhoz. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége Szerényi Józsefet kereskedelmi miniszterré történt kinevezéss alkalmával üdvözölte, mint olyat, aki maga is vidéki hírlapíró volt és magát a kereskedelmi miniszteriségig küzdötte fel. A kereskedelmi miniszter a következő köszönő levelet intézte a Szövetség elnökségéhez: *Benső köszönettel vettem a szövetség üdvözölését, melyet kereskedelmi miniszterré történt kinevezésem alkalmából felkeresett. Mint egykor magam is a vidéki hírlapírók testületének egyik tagja ismerem azokat a nehézségeket, melyekkel a vidéki hírlapírodalomnak meg kell küzdenie. Ha itt a munkát támogatással megkönnyíthetem, kérem méltóztassanak bizalommal hozzám fordulni, arra mindig késlessek. Kiváló tisztelettel Szerényi.*

— Az élelmezési kormánybiztosok. A közlelmezési kormánybiztosok kinevezése ma megtörtént. Nagyváradi székhelylyel Malatinszky Lajos biharmegyei főispán, Békés-, Bihar-, Arad, Csongrád- és Hajdúvármegyék területére lesz a kormánybiztos. Temesvár székhelylyel pedig Temple Rezső miniszteri osztálytanácsos Krassó Szörény. Csánád-, Temes és Torontál-vármegyék területére. A kormány biztosok azonnal elfoglalják hivatalukat.

— **A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete** tegnapi számunkban a kamat kimutatásoknál 47 korona helyett 47 fillér, husz korona helyett pedig 20 fillér értendő.

— **Talált pénz.** A rendőrségnél egy kendőbe kötve női ruhanemű és pénz őriztetik gazdátlanul. tulajdonosa átveheti.

— **Auyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Schwartz Menyhért Adler Máriával, Seidenfeld Izsák Stegman Margittal. Elhaltak: Özv. K. Szabó Istvánné Patkós Erzsébet 82 éves, Hajdu Péter 84 éves korában.

Nyiltér.

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

B. lapjában lesz szives az igazság érdekében helyt adni.

A „Makói Ujság” február 17-iki számában, azaz vasárnap megjelent és nagy hűhóval megjelölt „A jótékonyok szent nevében s Mulatnak a rendezők, Schlaftrunk, reggeli konyak” stb. cikkekre, hogy válaszoljak. Lehetséges, hogy a becses adat-bevalló álmódta végig az egészet, mert nem tudom, vajjon honnan vette?

Nekem ugyan semmi szükségem sincs arra, hogy tisztázzam magam annak a bizonyos adat-bevallónak, mert már az ügyesség vagyis a rendőrségen én már tisztáztam a helyzetet, olyképen, hogy leszámoltam s ha tetszik, ugy itt a lapban is megtehetem. Különben is felelek az összes elszámolásért. Már a legelső böles mondásában is hazugságban marad, mert a 800 darab bálly jegy helyett csak 600 drb. jegy volt, amiről Vertán megyei főjegyző urnak is tudomása van és 13 drb. megmaradt, nem tudom, mi szükség lett volna arra, hogy jegyeket kétszer is eladjunk s az 1000 drb. malac-jegyből csak 297 darab fogyott el. Tehát 597 jegy a 4 K 2348 kor. és 297 drb. malacjegy a 1 kor., az 297 kor. A felülfizetés 67 kor., az összes bevétel 2712 kor., én pedig a legelső leszámolásnál 2720 koronával számoltam le, a többlet itt is az én zsebemből ment ki. Kiadások: a malac 140 kor. (s érdeklődjék az illető adat-bevalló, hogy mi módon szereztem azt is). A terem 100 kor. zene 260 kor., a rendezők, kik előre kikötötték a vacsora megtérítését és a zenészek vacsorája és kisebb kiadás 398 kor. és 10 liter bor (nem 15 liter és nem 15 kor.) 100 korona. Összes kiadások: 998 kor., az általam elszámolt 2720 koronából levonva a 998 koronát 1722 kor. (nem pedig — mint írja — 1270 kor.)

A konyakra vonatkozólag pedig azt mondhatnám, hogy saját zsebem-

ből ment, mert volt olyan kiadásom nekem, sajátomból, hogy azon egy hétig bátran, pezsgős vacsorát ehetnék.

Kíváncsi vagyok, vajjon az illető honnan vette azt a 3000—4000 koronát.

A jótékony szent nevű vacsorákra nincs szükségem egyáltalán és ha kíváncsi kedves adat-bevalló, hogy a jótékonyágban nem tudom hány van olyan, mint én, aki igazán szentel is a zsebéből és nem szájjal hirdeti, vagy mint legtöbbek hirlapilag megköszöntetik s kidoblatják, hogy adakoztak. Sokkal jobb érzésem van a szegények iránt, mintsem hogy azt megtenném, hogy valakinek a pénzéből elvegyek.

Ennyit kívánok megjegyezni.

Takáts Lajos.

Makó város hirdeteményei.

2418—1918.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Csanádvármegye alispánja arra való tekintettel, hogy több makói malom az üzemét beszüntette, nehogy a közellátás körül zavarok támadjanak, a Gellért gőzmalmot felhatalmazta, hogy kiegészítésképpen csere-őrleést végezhesen a m. kir. miniszterium 3056—1917. M. E. számú rendeletében felláított szabályok-szigoru betartásával.

A kiörlési arányt a fent idézett rendelet 2. §-ától eltérőleg nem 80 százalékban, hanem 84 százalékban szabta meg. Ehhez képest tehát 100 kg. 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó buzából öröltető félnek 10 kg. várm és 2 kg. porlás levonása mellett 88 kg. örleményt köteles a malom kiszolgáltatni, melyből 74. kg. lisztre és 14 kg. korpára esik.

Makó, 1918. évi febr. hó 11-én.

Petrovics György,
polgármester.

5—5

2952/1918.

Kenyérjegyek kiosztása.

Közhirre teszem, hogy a március hóra érvényes liszt- és kenyérjegyek kiosztása a lisztjegyek sor-szama szerint a következő rendben történik:

1-től 300	számig február 18-án.
300-tól 600	" " 19-én,
600 " 900	" " 20-án,
900 " 1200	" " 21-én.
1200 " 1500	" " 22-én,
1500 " 1800	" " 23-án,
1800 " 2100	" " 24-én,
2100 " 2400	" " 25-én,
2400 " 2700	" " 26-án,
2700 " 3000	" " 27-én.

Makó 1918. február hó 18.

2—3

Dr. Petrovics György
polgármester.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Ilonka éppen kijött. A plébános látára elejébe járult s kezét csókolt neki. A pap rajta nyugtatta kutató tekintetét.

— Szép leány! mormogta magában meglepetve. Valóban egész kis asszony, és nem is csodálkozom, hogy Elemér urfi beléje habarodott. Ilonka szerényen, lesütött szemekkel állott előtte, arczáról az ártatlanság sugárzott egész lényén csupa mesterkéletlen kellem és végtelen báj ömlött el. A pap nem birta levenni róla szemét, anyira meg volt ő is igézve.

Most már érté Elemér elragadtatását. De megérté azt is, hogy nem kellett ide intrika, a leányzó szépsége elenállhatlanul vonzotta Elemért.

A pap megsimogatta a leány gyöngéd arczát és így szólt:

— Örvendek, hogy megismertelek gyermekem! Most erédj dolgod után mert még beszélni valóm lesz anyáddal.

Ilonka ismét kezét csókolt a plébános urnak, kinek az szemmel láthatólag jól esett és visszavonult.

A plébánost a leány látása egészen megváltoztatta s most már más hangon beszélt:

— Édes jó molnáné asszonyom, nagyon szép, hogy a leányukat neveltették és kiműveltették! Műveltség az emberiség legszebb tulajdona. De lássák, ezzel inkább ártottak leányuknak, mint használtak. Kiemelték abból a körből, melyben maguk is felnőttek és csináltak belőle uri kisszonyt. Hasonszerű fiu el nem veszi mert azt tartja, neki dolgos leány kell, nem pedig kisszony...

— Oh kérem, plébános ur az én leányom minden házi munkát elvéggez, még a jószágot is ellátja.

— Nagyon szép ha ugy áll a dolog, de azért mégis mindenki fél tőle s a végén hoppon maradna. (Folyt. köv.)

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél.

Gacsibába 4 és fél kis hold föld 5 éves herével 1 tagban vagy esetleg holdanként is örök áron eladó. Az ardicsi hidhoz közel kis lelei-ut és a csorgóra megy véggel. Értekezni lehet

Nagy Tamás

Eötvös-u. 27. sz. alatti lakásán.

Elveszett

15-én, azaz pénteken délelőtt 10—11 óra között a postától a városházáig menő uton egy pénztárca, melyben volt 100 korona és igazolványok. Mivel az illető megtalálóra ugyis gyanu van, annál is inkább kérem, hogy mennél előbb szolgáltatssa be a rendőrségre.

50 darab palotai csigalegelő örökáron eladó. Egyes darabok is kaphatók. Ertekezni lehet: Dr. Scheller Józsefnél, Nagylakon.

Felhivatnak a tárnoki tulajdonosok, hogy folyó hó 24-én délután 2 órakor a városházánál tartandó

nagy gyűlésen

tekintettel a tárgy fontosságára mindenki okvetlen jelenjen meg.

Szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy Eötvös-utca és a Vásárhelyi-utca sarkán a Gellért malommal átellenben szabó üzletet nyitottam, ahol raktáron tartok egész finom háboru előtti gypajuszöveteket és mindenféle viselő férfi és gyermek kész ruhák kaphatók.

A közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

Háj János
férfi-szabó.

Felhivom

azokat a tisztelt szódavíz fogyasztókat, kiknél

szódás-üvegek

vannak, hogy az üvegeket a kiürítés után azonnal adják át a kihordó szódavízeseknek vagy üzleteknek, mert az üvegekre szükség van, akik ezt nem teszik, a legujabb miniszteri rendelet értelmében büntetés alá esnek.

Makó, 1918. február 16.

Szűcs Antal.

szikvizgyáros, Makó.

Mig a készlet tart! Raktáron van: 600 pár CIPŐ FÜZŐ párja 1 K 40. Gyönyörű színes bőr és selyem bálly cipők párja 5 K-tól. Erős gyermek cipők, bőr, párja 16 kor. Szoba cipők gyermeknek, párja 7 kor. Cipőkrémek olesón baphatók! „Pírám” a legjobb cipőkrém dobozoként 70 és 90 fill. Vastalpvédők minden nagyságban 1 K 20 fill. Cipő talpalások: párja 4-8-10-14-16 kor. A közönség rendelkezésére boesájtok kitűnő háboru előtti talpából készült féltalpalásokat! Többféle ára a kiskorban is megtekinthető! Megyeház-utca 23. szám alatt.

Ij. Kovács

Hadi talp. Gyorstalpaló, és bőrtalpvédő készítése MAKÓN.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön február 21-én két előadás

Febr. 21-én

AZ ANYASZIV

Febr. 21-én

Dráma 4 felvonásban.

Főszerepben: Bojda Juci, Regős Mária, Góth Sándor, Galetta Ferenc.

Bájos helyettesek Ceyloni típusok

Vigjáték.

Természetes.

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerűen választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó árban választékban. Legszébb olajos-festmények, tájképek és szébbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGBEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádógos házában).

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.